

中共泉州师范学院纪律检查委员会

泉师纪〔2022〕3号

关于做好2022年五一、端午两节期间 纠治“四风”有关工作的通知

各二级党委（党总支）：

为进一步推进正风肃纪，按照中央纪委国家监委和省纪委监委有关文件精神，现将我校五一、端午两节期间纠治“四风”工作通知如下：

一、提高政治站位，坚决扛起主体责任。各二级党委（党总支）和“一把手”要深入学习贯彻习近平总书记关于作风建设的重要论述，学习贯彻上级纪委监委有关违反中央八项规定精神典型问题通报精神，坚持从政治上看、政治上抓作风建设，忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，强化守土有责、守土

担责、守土尽责的政治担当，既严负其责又严管所辖，一级做给一级看、一级带着一级干，不折不扣落实作风建设主体责任。要持之以恒落实中央八项规定精神，突出“见人见事见效”，坚持“三不”一体推进，举一反三，防微杜渐，以钉钉子精神纠治“四风”，坚决遏制歪风邪气反弹回潮。

二、常抓教育引导，巩固“不想”的堤坝。各二级党委（党总支）要进一步加强党员干部党性教育，打牢党员干部的思想基础，教育引导广大党员干部带头弘扬勤俭节约的光荣传统和优良作风，提高思想认识，增强抵制享乐奢靡之风的政治自觉、思想自觉、行动自觉。强化警示教育，选取违反中央八项规定精神典型问题，通过会议、校园网、微信等线上线下方式，进行点名道姓通报曝光，以案示警释纪，严明纪法要求。广大党员干部要时刻牢记清廉是福、贪欲是祸，勤扫“思想尘”、常破“心中贼”，从理想信念上守起，自觉遵守中央八项规定精神。

三、强化“1+X”监督，扎紧织密“监督网”。充分发挥“1+X”监督机制作用，强化“X”职能部门职能监督，聚焦疫情防控、校园安全等领域存在的形式主义、官僚主义问题，紧盯躲进内部场所吃喝、“吃公函”和“酒杯中的奢靡之风”等违规吃喝、违规收送名贵特产和礼品礼金等苗头性、倾向性、隐蔽性问题，加强财会监督和审计监督，发现问题线索及时移交校纪委（监察专员办）。强化“1”纪委专责监督，畅通监督举报渠道，加大明察暗访工作力度，优先处置节日期间的“四风”问题线索，对

顶风违纪的从严处理，弘扬新风正气，营造风清气正政治生态。
校纪委（监察专员办）监督举报电话：0595-22919635。

请各二级党委（党总支）根据工作要求，认真开展五一、端午期间落实中央八项规定精神、纠治“四风”自查自纠工作，并于6月6日（周一）上午下班前，将纠治“四风”工作情况报告，纸质档加盖单位公章报送至校纪委（监察专员办）（行政楼501室），电子档发至邮箱 jw@qztc.edu.cn。

- 附件：1. 中央纪委国家监委公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题
2. 福建省纪委监委通报三起违反中央八项规定精神典型问题

中共泉州师范学院纪律检查委员会
福建省监委驻泉州师范学院监察专员办公室

2022年4月29日

附件 1

中央纪委国家监委公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题

日前，中央纪委国家监委对 10 起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下：

河南省委原常委、政法委原书记甘荣坤违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的旅游安排和宴请问题。2013 年至 2021 年，甘荣坤先后收受私营企业主等 7 人所送礼品、礼金折合共计 211.57 万余元；要求私营企业主安排或陪同其家人前往境外旅游，相关费用由私营企业主支付；与家人先后 3 次接受私营企业主在北京安排的宴请，费用均由私营企业主支付。甘荣坤还存在其他严重违纪违法问题。2021 年 11 月，甘荣坤被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

江西省政协原党组成员、副主席肖毅违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2014 年至 2020 年，肖毅多次收受私营企业主所送礼品、礼金折合共计 84.9 万元；多次接受私营企业主安排的宴请，食用高档菜肴，饮用高档酒水。肖毅还存在其他严重违纪违法问题。2021 年 11 月，肖毅被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

河北省人大常委会原党组成员、副主任宋太平接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排，违规出入私人会所问题。2014年至2021年，宋太平多次接受私营企业主在公司内部食堂、私人会所安排的宴请，并饮用高档酒水；与家人先后3次接受私营企业主安排，赴云南、福建等地旅游，交通、住宿等费用均由私营企业主支付。宋太平还存在其他严重违纪违法问题。2021年12月，宋太平被开除党籍，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

原国家粮食局党组成员、副局长徐鸣违规收受礼品、礼金，违规出入私人会所并接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013年至2021年，徐鸣先后收受私营企业主等4人所送礼金40万元以及价值5.6万元的高档酒；多次出入私人会所接受宴请，相关费用均由私营企业主支付。徐鸣还存在其他严重违纪违法问题。2022年1月，徐鸣被开除党籍，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

原中国国电集团公司党组成员、副总经理谢长军违规收受礼金，借用管理和服务对象车辆，接受可能影响公正执行公务的宴请，公款旅游问题。2013年至2021年，谢长军先后收受管理和服务对象等2人所送礼金共计24万元；向私营企业主借用1辆豪华商务车，退休后长期无偿使用；每年过生日时，均接受私营企业主在北京安排的宴请，费用由私营企业主支付；与家人赴黑龙江旅游，相关费用由下属企业用公款支付。谢长军还存在其他严重违纪违法问题。2021年

7月，谢长军被开除党籍，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

内蒙古自治区呼和浩特市政府原党组成员、副市长赛青克接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排问题。2013年至2019年，赛青克多次接受黑社会性质组织头目王某和其他私营企业主安排的可能影响公正执行公务的宴请、旅游、体检等活动，长期为王某公司站台，将王某公司开发的某商城列为重大项目并帮助建设、销售，引发社会矛盾。赛青克还存在其他严重违纪违法问题。2020年9月，赛青克被开除党籍。2021年5月，赛青克因犯贪污、受贿、巨额财产来源不明罪，数罪并罚，被呼伦贝尔市中级人民法院判处有期徒刑十二年零六个月。

辽宁省交通运输事业发展中心原党委书记、主任王金鼎违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的旅游安排等问题。2013年至2021年，王金鼎在节假日以及操办其父母丧事期间，收受管理和服务对象等13人所送礼金、金条折合共计52.02万元；与家人接受私营企业主安排，前往境内外多地体检、旅游，相关费用由私营企业主支付。王金鼎还存在其他严重违纪违法问题。2021年7月，王金鼎被开除党籍、开除公职。2021年12月，王金鼎因犯受贿罪，被大连市中级人民法院判处有期徒刑十年零六个月。

云南滇中新区党工委原副书记、管委会原副主任吕永栋违规收受礼品、礼金，违规出入私人会所并接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2014年至2020年，吕永栋多次

收受私营企业主所送礼金 8 万元和高档酒等礼品；2 次接受私营企业主在私人会所和企业内部场所安排的宴请；多次接受涉黑组织人员何某安排的宴请，为其站台撑腰。吕永栋还存在其他严重违纪违法问题。2021 年 3 月，吕永栋被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

中信银行广州分行原党委书记、行长谢宏儒违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请，违规公款购买、赠送高档酒水和礼品等问题。2013 年至 2020 年，谢宏儒多次收受管理和服务对象等 24 人所送礼品、礼金折合共计 178.94 万元；多次接受私营企业主在企业内部场所安排的宴请；公款购买高档酒水、金条等礼品用于业务招待和个人自用，费用共计 556.84 万元通过虚列开支等方式报销；公款支付其个人车辆维修、加油等费用，共计 6.43 万元。谢宏儒还存在其他严重违纪违法问题。2022 年 3 月，谢宏儒被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

中国光大银行南宁分行原党委书记、行长周江涛违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请，公款旅游等问题。2013 年至 2021 年，周江涛多次收受管理和服务对象所送高档烟酒、健身卡等礼品、礼金折合共计 11.8 万元；多次接受私营企业主安排的宴请；与家人先后在北京、拉萨等地旅游，相关费用 8.27 万元使用公款报销。周江涛还存在其他严重违纪违法问题。2021 年 11 月，周江涛被开

除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

中央纪委国家监委指出，新时代全面从严治党从制定和落实中央八项规定破题，坚持正风肃纪反腐一体推进，取得历史性、开创性成就。但形势依然严峻复杂，腐败和不正之风相互交织，呈现出一些新特点。有的领导干部多次接受或主动要求有利益勾连之人提供高档餐饮、旅游安排等活动，有的由吃喝收礼演变为权钱交易，有的与黑恶势力交杯换盏、勾肩搭背，败坏党风政风，严重侵害群众利益。严肃查处并公开通报这些典型案例，彰显了党中央从严管党治党的坚强决心，体现了拒腐防变从领导干部抓起、从作风严起的鲜明导向。广大党员干部要以案为鉴，时刻牢记清廉是福、贪欲是祸，勤扫“思想尘”、常破“心中贼”，从理想信念上守起，自觉遵守中央八项规定精神。各级党组织要切实履行主体责任，坚持党性党风党纪一起抓，坚持“三不”一体推进，站在党的自我革命的高度不断把作风建设推向深入。各级纪检监察机关要深刻把握不正之风与腐败互为表里、同根同源的关系，坚持风腐同查，既严肃查处不正之风背后的腐败，也深挖细查腐败案件中的作风问题，坚决清除侵害党的健康肌体的病毒。要坚定不移、科学精准，紧盯干部、群众、企业反映强烈的突出问题，与时俱进、分级分类进行整治，对不收敛不收手、情节恶劣的依规依纪依法从严处置，督促党员干部把精力用在让老百姓过好日子上，让群众从具体的实际的事情中感受党的初心使命、优良作风。

中央纪委国家监委强调，“五一”、端午节假将至，各级纪检监察机关要紧盯苗头性倾向性隐蔽性问题，加强与职能部门的协作配合，加大监督检查、明察暗访力度，严肃查处躲进内部场所吃喝、违规收送和消费高档烟酒茶等问题，弘扬新风正气，以坚守节点的有力举措推动风气持续向好。

（来源：中央纪委国家监委网站）

附件 2

福建省纪委监委通报三起违反中央八项规定精神典型问题

“四风”问题树倒根存、潜滋暗长，稍有松懈便会卷土重来。“五一”、端午将至，为重申纪律要求，长鸣警钟，福建省纪委监委通报 3 起风腐一体典型问题。

平潭综合实验区党工委原副书记、管委会原主任林文耀违规收受名贵特产和礼品问题。2020 年至 2021 年，林文耀先后多次违规收受管理和服务对象赠送的茅台酒及其他贵重礼品。此外，林文耀还存在其他严重违纪违法问题。2021 年 12 月，林文耀受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题已移送司法机关依法处理。

连江县公安局海防大队原一级警长、黄岐边防派出所原负责人黄琪违规收受名贵特产和礼品礼金、违规接受管理和服务对象宴请及旅游和娱乐活动安排问题。2016 年至 2021 年，黄琪在担任福清市公安局桥尾边防派出所副所长、所长，连江县公安局黄岐边防派出所所长、负责人，连江县公安局海防大队二级、一级警长期间，多次违规收受管理和服务对象赠送的礼金和茅台酒、月饼、购物卡等礼品，违规接受管理和服务对象宴请及旅游、娱乐活动等安排。此外，黄琪还存在其他严重违纪违法问题。2021

年6月，黄琪受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题已移送司法机关依法处理。

福安市晓阳镇党委原统战委员陈盛全违规收受礼品、违规接受管理和服务对象宴请和娱乐活动安排问题。2015年至2019年，陈盛全在担任福安市城市管理局副局长期间，多次违规收受管理和服务对象赠送的烟酒、购物卡等礼品，并违规接受某违法建房户宴请和娱乐活动安排。此外，陈盛全还存在其他严重违纪违法问题。2020年8月，陈盛全受到开除党籍、开除公职处分；2020年12月，陈盛全因犯受贿罪被判处刑罚。

通报指出，上述违纪行为均发生或延续至党的十九大之后，且都存在其他严重违纪违法问题，表明“四风”问题顽固复杂，由风及腐、由风变腐的风险始终存在。广大党员干部要以案为鉴，深刻认识“四风”和腐败互为表里、同根同源，一顿饭、一个红包往往就是腐化堕落的开始，坚持从小事小节上加强修养，从一点一滴中砥砺品质，自觉在思想上划出红线、筑牢防线。

通报强调，今年是中央八项规定出台的第十个年头。当前，新冠肺炎疫情蔓延风险犹存，统筹疫情防控与经济社会发展各项任务繁重艰巨，对作风建设提出新的更高要求。全省各级党组织要从政治上认识和把握作风建设，切实扛起作风建设主体责任，忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，以实施“提高效率、提升效能、提增效益”行动为契机，进一步转变工作作风、增强服务意识，力戒形式主义、官僚主义，用好的作风振奋精神、

激发斗志、担当作为、赢得民心。全省各级纪检监察机关要准确把握风腐一体的阶段性特点，掌握运用科学方法，不断加固中央八项规定堤坝，以风气的持续净化不断压缩腐败滋生的空间。注重见微知著，对重要领域、重点地区紧盯不放，从群众反映强烈的突出问题抓起，从“关键少数”和年轻干部严起，及时发现并处置苗头性、倾向性、隐蔽性问题，坚决遏制“吃公函”和“酒杯中的奢靡之风”等违规吃喝、违规收送名贵特产和礼品礼金、大操大办等风气抬头；突出靶向施治，持续推进“一县一清单”专项整治、作风建设“前哨岗”等，创新节点监督方式方法，不断提升监督发现问题能力，对顶风违纪的从严处理，强化震慑效应；坚持纠树并举，持续推动职能部门开展制度建设“回头看”，完善制度规定、强化制度执行，深化打造新风正气福建名片活动，不断提高“三不”综合功效，为党的二十大胜利召开提供坚实作风保障。

通报同时公开了节点期间发现违反中央八项规定精神问题的举报方式：1. 来信请寄：福建省纪委监委信访室（福州市华林路80号，邮编：350003）；2. 举报电话：0591-12388；3. 网上举报：<http://fujian.12388.gov.cn>。

（来源：福建省纪委监委网站）